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We consider that there growing the level of carrying out 
measures in the international arena on the direction of preven-
tion of expansion of geography of narcotics crimes considering 
the source of global danger and here strengthening the coop-
eration of Azerbaijan in these processes with UNO.

However, our state must be joint to the new projects on the 
fi ght against narcotics crimes taking into account the problem 
gradually will be globalizing, should be achieved to effective 
joint cooperation with the world’s countries and our population 
will not be meeting public troubles in the future.
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Міждержавна взаємодія на пострадянському просторі 
на ґрунті різноформатного та різнорівневого співробітни-
цтва є головним пріоритетом сучасної зовнішньої політики 
Білорусі. Зовнішньополітична доктрина сучасної Білорусі 
красномовно свідчить, що розпад СРСР виявився коло-
сальною геополітичною та стратегічною катастрофою, в 
результаті якої було розчленовано не тільки державу, але 
й єдиний цивілізаційний простір. При розпаді СРСР став-
ся концептуальний збій: двополярна система повинна була 
змінитися на багатополярну, тобто на симетричний відхід 
двох наддержав та їхніх блоків з Європи та з Азії. Але цьо-
го не сталося. У цьому випадку євразійський вектор для 
республіки є найбільш оптимальним, враховуючи специ-
фічні взаємини із Заходом.

Інтеграційні процеси для Білорусі набувають особли-
вого значення. З одного боку, для білорусів євразійська 
інтеграція – не абстрактне поняття. Вона переслідує ціл-
ком ясні й конкретні цілі підвищення ефективності еко-
номічного розвитку кожної країни учасниці, збільшен-
ня добробуту та поліпшення якості життя її громадян. З 
іншого боку, життя далеке від ідеалу, і ніхто коштовних 
подарунків «задурно» робити в сучасному світі не стане, 
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навіть незважаючи на спільність історії та близькість куль-
тур. Століття загального прагматизму диктує свої закони. 
Не є секретом, що з моменту розпаду Радянського Союзу і 
впродовж понад двадцяти років на пострадянському про-
сторі домінували відцентрові тенденції. Утворення СНД 
більшою мірою сприяло збереженню можливості діалогу 
між новими незалежними державами, а також дозволило 
зберегти й розвивати контакти як на найвищому рівні, так 
і на рівні органів виконавчої влади країн–учасниць.

Про актуальність проблеми свідчить низка публікацій, 
що з’явилися останнім часом, а також численні обговорен-
ня, науково–теоретичні семінари, конференції, круглі сто-
ли, організовані на державному рівні [1].

Важливим етапом пострадянського інтеграційно-
го процесу стало підписання 10 жовтня 2000 року в 
Астані Договору про заснування ЄврАзЕС. Договір на-
був чинності 30 травня 2001 р. після його ратифікації 
всіма членами: Білоруссю, Казахстаном, Киргизією, 
Росією і Таджикистаном. Ще за рік статус спостеріга-
чів при ЄврАзЕС отримали Україна, Молдова і – з 2003 
р. – Вірменія [2]. Уже з 1 липня 2011 року транспортний, 
митний, ветеринарний, карантинний, санітарний та фіто-
санітарний державний контроль перенесено з російсько–
білоруського та російсько–казахстанського кордонів на зо-
внішній кордон Митного союзу.

Чи привело це до появи єдиного економічного простору, 
сказати наразі важко, але структуризація спільного ринку, 
що вимагає узгодженої макроекономічної політики, пра-
вил конкуренції, системи технічного регулювання, тран-
спорту, тарифів природних монополій набирає обертів. 
Бонуси Білорусі від членства в Митному союзі з Росією 
та Казахстаном, так само, як і в інших проектах в рам-
ках ЄврАзЕС та ЄЕП, важко применшити. Насамперед, 
це пільги й субсидії. Згідно з даними Інституту економі-
ки Національної академії наук Білорусі протягом мину-
лого 2012 року Білорусь тільки за рахунок пільгових цін 
на російські енергоносії заощадила близько 10 млрд. до-
ларів. Таким чином сума енергосубсидій склала близько 
16 відсотків від усього білоруського ВВП за 2012 рік [3]. 
Друге – це зростання товарообігу. Зняття митних бар’єрів 
розвиває торговельні відносини, знімає низку дуже істот-
них перешкод на шляху економічних і фінансових зв’язків. 
Як відомо, 6 липня 2010 року Митний кодекс набув чин-
ності на території Росії, Білорусі та Казахстану. Відтак, 
станом на кінець 2010 року експорт Казахстану до Росії 
зріс на 38%, до Білорусі – у 2,5 рази, експорт Росії в бік 
Казахстану – на 25%, товарообіг між Білоруссю та Росією 
виріс приблизно на 50% [4]. Фінансова підтримка з боку 
Росії дозволяє Мінську підтримувати певну стабільність у 
національній економіці. У республіці став можливим зба-
лансований бюджет і пенсійний фонд, тривають і надалі 
збільшуються соціальні виплати. За рахунок «східних» 
кредитів виплачуються раніше взяті кредити МВФ, і відбу-
вається погашення зобов’язань за випущеними Білоруссю 
євробондами. Не можна забувати й про зовнішньополітич-
ну підтримку своїх партнерів по Євразійському союзу. В 
умовах загострення конкуренції на світових риках цілком 
нормально, що колишні союзні республіки об’єднуються, 
створюючи один одному сприятливі умови для здійснення 
не тільки економічної, а й зовнішньополітичної діяльності.

До негативних аспектів інтеграції Білорусі можна від-
нести ризик закріплення технологічної відсталості про-
мисловості в країнах Митного союзу. Орієнтуючись пере-
важно на спільний ринок, ці країни можуть відстати від 
загальносвітових тенденцій. Дешеві нафта та газ, одержу-
вані Білоруссю з Росії, можуть істотно сповільнити дивер-
сифікацію національної економіки, що матиме негативні 
наслідки в довгостроковій перспективі. Власне, Білорусь 
серйозно ризикує сісти на горезвісну «енергетичну голку», 
потрапивши в цілковиту залежність від Росії. Поглиблення 
інтеграції в межах євразійського проекту означатиме для 
Білорусії необхідність спільних дій та заяв на міжнародній 
арені, збільшення числа наддержавних структур і навіть 

можливе розширення російської військової присутності на 
території РБ. Не виключена також приватизація російськи-
ми та казахськими партнерами найбільш перспективних 
об’єктів держвласності. У такій ситуації Білорусі слід ви-
явити геополітичну мудрість і витримку.

Курс на зближення ринків товарів, праці й капіталу не 
закріплює автоматично тільки російську перевагу. У кон-
тексті розвитку правової бази інтеграційного зближення 
Росії доцільно прагнути до поглиблення взаємодії зі свої-
ми партнерами в галузях, що роблять внесок у формування 
спільного експортного потенціалу ТЗ і одночасно є страте-
гічними для експортного потенціалу Білорусії, Казахстану 
та Киргизії, що приєдналася до них з жовтня 2011 р. У ши-
рокій міжнародній торгівлі для Білорусі такими галузями 
є мінеральні добрива, мінеральне паливо, нафта та про-
дукти їхньої переробки, деревина, готові м’ясні продукти, 
інструменти, засоби наземного транспорту. Як показує 
світовий досвід, економічна рентабельність інтеграційних 
проектів залежить не тільки від безпосередніх придбань, 
але не меншою мірою – від можливостей раціонально ор-
ганізувати багатостороннє середовище співробітництва, 
забезпечення сталого лідерства. Економіка Білорусі на те-
перішньому етапі потребує радикальних реформ менедж-
менту. Системна криза, дві девальвації національної ва-
люти та гіперінфляція, а також пізня відмова від емісійної 
підтримки реального сектора й хронічний дефіцит зовніш-
нього рахунку поточних операцій створюють вельми слаб-
кі передумови для добробуту країни в 2014 р. Очікуються 
жорсткі структурні реформи й перебудова економіки.

Подолати кілька стадій інтеграційного процесу три 
нинішніх учасники мають намір за кілька років, тоді, як 
Європейському союзу, що лишається прикладом найбільш 
передової стадії інтеграції, на це були потрібні десятиліт-
тя. Важливе значення має й особистісний чинник, тобто 
взаємини глав держав. У певний момент Мінськ – під 
впливом обставин – виробив своєрідну тактику взаємодії 
з політичними силами в Росії, вважаючи за краще підтри-
мувати вірні за формою, але іноді абсолютно недієздатні 
щодо результатів політичні групи. Це призвело до різко-
го загострення білорусько–російських зв’язків у зв’язку 
зі стихійним переходом Росії до протекціонізму в умовах 
вкрай великих економічних втрат від світової економічної 
кризи в 2008–2009 рр. Ситуація з молоком – це лише епі-
зод. До того такі ж складнощі виникали у Білорусі з ре-
алізацією вантажних автомобілів і сільськогосподарської 
техніки. У такій ситуації Європейський Союз і країни 
Східного партнерства ЄС стають щодалі привабливішими 
для РБ.

Можливостей щодо входу на ринок як Євразійського, 
так и Європейського економічного простору у Білорусі 
багато: країни–сусіди, традиційний експорт продукції хі-
мічної промисловості до розвинених країн ЄС, Східне 
партнерство ЄС, нові великі інфраструктурні проекти ре-
гіонального значення в рамках Митного союзу.

Для невеликої країни цього достатньо. Усе це зму-
шує Росію переглядати свою зовнішню політику щодо 
Білорусі. Росія явно стурбована, що слідом за Україною 
Білорусь теж може бути включена в орбіту впливу ЄС че-
рез механізми «Східного партнерства». Зараз такий проект 
дуже активно просувають Польща й Литва. Серед бага-
тьох як російських, так і білоруських опозиційних полі-
тологів зараз досить популярною є теза про те, що лише 
постать Олександра Лукашенка утримує Білорусь від при-
скореного дрейфу в бік ЄС. Це твердження одночасно й 
вірне, і хибне. Справді, для громадської думки на Заході 
Олександр Лукашенко залишається «останнім диктатором 
Європи» (хоча заради справедливості треба відзначити, що 
це визначення вживається дедалі рідше). Однак Брюссель 
не раз демонстрував дива політичної гнучкості, тобто коли 
питання стосується не тільки послаблення ролі Росії на по-
страдянському просторі, а й простого розширення ринків 
збуту для європейської продукції, деякі нюанси правління 
Лукашенка можна й проігнорувати.
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Менше з тим, в Єврокомісії існують вкрай впливові 
сили, які вважають, що з нинішнім білоруським прези-
дентом можна вести переговори. До того ж, Кремль має 
перед собою яскравий приклад того, як еволюціонував від 
«проросійського політика» до «переконаного прихильни-
ка євроінтеграції» президент України. Ймовірність того, 
що подібний сценарій зміни курсу обере й Олександр 
Лукашенко, не може не турбувати російську владу, адже він 
призведе до явної втрати всіх інтеграційних досягнень – а 
вони, незважаючи на всі труднощі, таки є. Однак, правда і 
в тому, що переваги від членства Мінська в МС більшість 
білоруських громадян можуть відчути в своєму звичай-
ному житті. Не буде перебільшенням сказати, що Мінськ 
став головним бенефіціаром від діяльності Митного со-
юзу. Саме різке збільшення білоруського експорту до Росії 
допомогло Лукашенкові та його команді достатньо швидко 
подолати наслідки вкрай болісної фінансово–економічної 
кризи 2011 року. Іншим важливим моментом є те, що для 
пересічного білоруса, часто незадоволеного своїм рівнем 
доходу, вкрай важливою є можливість вільної трудової мі-
грації до Росії. Варто також враховувати, що трудова мі-
грація з Білорусі не викликає роздратування в російському 
суспільстві, а, навпаки, сприймається вельми прихильно. У 
цьому зв’язку об’єднання Росії та Білорусі, а також інших 
країн Євразійського Союзу має бути прозорим, осмисле-
ним і відкритим, а не стихійним і напівпідпільним. Треба 
знайти для інтеграції виважені слова й чіткі терміни, виві-
рені формули та переконливі символи. Інтеграція мусить 
бути привабливою, бажаною, аргументованою, духовно 
виправданою й економічно спокусливою.
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